

# ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	1
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	2
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ	3
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ , - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ -	4
ΕΜΠΟΡΙΟ	5
ΕΝΕΡΓΕΙΑ— ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ	6
ΕΝΕΡΓΕΙΑ— ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ	7
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ	8
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ— ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ	9
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΟ- ΤΙΜΙΕΣ— ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗ- ΡΙΟ	10

Επιμέλεια—Σύνταξη :

Ε. Δαϊρετζής

Γ. Βελέντζα

Δ. Τζόβα

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

**Ο οίκος αξιολόγησης Fitch Ratings εκτιμά ότι η αντίδραση της αιγυπτιακής πολιτικής περιορίζει τις επιπτώσεις της σύγκρουσης με Ιράν στην πιστοληπτική αξιολόγηση της χώρας**

Η Fitch Ratings εκτιμά ότι η ευέλικτη συναλλαγματική πολιτική της Αιγύπτου βοήθησε την χώρα να απορροφήσει τις επιπτώσεις του πολέμου με το Ιράν, περιορίζοντας τους κινδύνους στην πιστοληπτική της αξιολόγηση («B»/Σταθερές Προοπτικές).

Η αιγυπτιακή λίρα υποτιμήθηκε 10% έναντι του δολαρίου από τα τέλη Φεβρουαρίου, λόγω εκροών ξένων κεφαλαίων άνω των 10 δισ. δολαρίων. Η Κεντρική Τράπεζα δεν παρενέβη για στήριξη της ισοτιμίας, διατηρώντας έτσι τα συναλλαγματικά αποθέματα και την σταθερότητα στην αγορά συναλλάγματος. Παρά την μείωση της καθαρής θέσης ξένων περιουσιακών στοιχείων κατά 7 δισ. δολάρια έως τις αρχές Απριλίου, τα διεθνή αποθέματα παρέμειναν σταθερά

στα 53 δισ. δολάρια. Η Fitch θεωρεί ότι η οικονομική πολιτική ενισχύθηκε επίσης από τα υψηλά επιτόκια και τις αυξήσεις στις τιμές καυσίμων.

Οι κυριότεροι κίνδυνοι από την σύγκρουση αφορούν τα εξωτερικά οικονομικά της χώρας, κυρίως λόγω του ενεργειακού ελλείμματος. Στο βασικό σενάριο της Fitch, τα συναλλαγματικά αποθέματα θα μειωθούν στα 50 δισ. δολάρια έως το τέλος του οικ. έτους (FY 26/27), χωρίς ωστόσο να δημιουργούνται άμεσες πιέσεις χρηματοδότησης. Τα εμβάσματα από τις χώρες του Κόλπου παραμένουν ισχυρά (+30% στο πρώτο εξάμηνο του FY 25/26, στα 22 δισ. δολάρια), ενώ δεν αναμένεται σημαντική μείωση της στήριξης από τις χώρες του Κόλπου. Ο τουρισμός εμφανίζεται ανθεκτικός, ενώ τα έσοδα της Διώρυγας του Σουέζ προβλέπεται να ανακάμψουν αργά.

Ο πληθωρισμός αυξήθηκε στο 14,9% τον Απρίλιο λόγω της υποτίμησης των υψηλότερων τιμών ενέργειας και των περικοπών επιδοτήσεων καυσίμων. Η Fitch προβλέπει μέσο πληθωρισμό 12% στο οικ. έτος 26/27 και επιβράδυνση της ανάπτυξης στο 4,4%.

Το δημοσιονομικό έλλειμμα αναμένεται να παραμείνει στο 7% του ΑΕΠ, ενώ το δημόσιο χρέος προβλέπεται να μειωθεί στο 77% του ΑΕΠ έως το τέλος του οικ. έτους 26/27. Η Fitch σημειώνει ότι η ρευστότητα των τραπεζών και το πρόγραμμα με το ΔΝΤ συνεχίζουν να στηρίζουν την χρηματοπιστωτική σταθερότητα της χώρας.

**Εκτίμηση πορείας της οικονομίας το πρώτο τρίμηνο 2026 και προβλέψεις Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου**

Στην έκθεσή της για τη νομισματική πολιτική, η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου εκτιμά ότι το 1ο τρίμηνο 2026 η οικονομία αναπτύχθηκε 4,9%, επίδοση που αποδίδεται σε εμπόριο, επικοινωνίες, μη πετρελαϊκή βιομηχανία και αγροτική παραγωγή. Παράλληλα, η Τράπεζα αναθεώρησε ελαφρώς επί τα χείρω την πρόβλεψη για το αποτέλεσμα των οικ. ετών 2025/26 και 2026/27, από 5,1% και 5,5% που ήταν η προηγούμενη εκτίμηση, σε 4,9% και 4,8%, αντίστοιχα, κυρίως λόγω του περιορισμού της δραστηριότητας της Διώρυγας του Σουέζ και του τουρισμού, δεδομένου του συνεχιζόμενου πολέμου στο Ιράν.

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η προηγούμενη πορεία αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού φαίνεται να ανακόπτεται, καθώς η άνοδος της τιμής των καυσίμων συμπάρεσυρε τις περισσότερες κατηγορίες προϊόντων και υπηρεσιών. Έτσι, το πρώτο τρίμηνο του έτους ο γενικός δείκτης τιμών καταναλωτή ανήλθε σε 13,5%, από 12,3% το προηγούμενο τρίμηνο, ενώ η Τράπεζα εκτιμά ότι ο μέσος όρος του έτους θα κινηθεί μεταξύ 16%-17%, από 11% που ήταν η προηγούμενη πρόβλεψη, πριν υποχωρήσει σε 12%-13% το 2027. Στο πλαίσιο αυτό, η ΚΤΑ διατήρησε αμετάβλητο το βασικό επιτόκιο κατά τη συνεδρίαση του Απριλίου (19,5%), μετά από έναν κύκλο χαλάρωσης τον τελευταίο χρόνο.

Στις θετικές εξελίξεις καταγράφονται το ιστορικά υψηλό επίπεδο των εμβασμάτων από το εξωτερικό το τέταρτο τρίμηνο του 2025 (11,3 δισ. δολάρια ΗΠΑ, ετήσια αύξηση 29%) και το ύψος των συναλλαγματικών διαθεσίμων (52,8 δισ. το Μάρτιο φέτος), που θέτουν τον εξωτερικό τομέα σε σημαντικά καλύτερη θέση για την αντιμετώπιση της κρίσης, συγκριτικά με το παρελθόν.

Το 4ο τρίμηνο 2025 το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών διευρύνθηκε σε ετήσια βάση κατά 23%, κυρίως λόγω αύξησης του εμπορικού ελλείμματος και μείωσης των πρωτογενών εισοδημάτων από επενδύσεις. Αντίθετα, τα ισοζύγια

κεφαλαίων και χρηματοοικονομικών συναλλαγών κατέγραψαν καθαρή εισροή 6,8 δισ. δολαρίων το υψηλότερο επίπεδο από το δεύτερο τρίμηνο 2024, χάρη στις σημαντικές εισροές άμεσων ξένων επενδύσεων και επενδύσεων χαρτοφυλακίου.

### Προετοιμασία για την 7η και 8η αξιολόγηση του προγράμματος του ΔΝΤ στην Αίγυπτο. Πορεία μεταρρυθμίσεων.

Η Αίγυπτος προετοιμάζεται για τη συνδυασμένη 7η και 8η αξιολόγηση του προγράμματος του ΔΝΤ (EFF και RSF) στις 15 Ιουνίου, σε μια περίοδο όπου οι μεταρρυθμίσεις προχωρούν μερικώς. Το ΔΝΤ έχει αναγνωρίσει την επίτευξη του στόχου για το πρωτογενές πλεόνασμα, ωστόσο επισημάνει καθυστερήσεις στις αποκρατικοποιήσεις και στην επιμήκυνση του χρέους, ζητώντας πιο ουσιαστική και βιώσιμη πρόοδο.

Η κυβέρνηση στοχεύει σε πρωτογενές πλεόνασμα 5% για το 2026/27, το οποίο αναμένεται να στηριχθεί κυρίως σε αύξηση φορολογικών εσόδων μέσω περιορισμού φοροαπαλλαγών και μείωσης προνομίων κρατικών επιχειρήσεων, παρά σε αύξηση συντελεστών. Παράλληλα, επιδιώκεται μείωση των χρηματοδοτικών αναγκών στο 9-11% του ΑΕΠ και συνέχιση της επιμήκυνσης του χρέους.

Στον τομέα των αποκρατικοποιήσεων, προωθείται το μοντέλο της «προσωρινής εισαγωγής» κρατικών εταιρειών στο χρηματιστήριο πριν από πιθανές ιδιωτικοποιήσεις, με περιορισμό του αρχικού σχεδίου σε έξι μεγάλες επιχειρήσεις αντί για είκοσι. Συνολικά, η κυβέρνηση επιχειρεί να ισορροπήσει μεταξύ των δεσμεύσεων προς το ΔΝΤ και της διατήρησης ελέγχου σε στρατηγικούς τομείς, εν μέσω αυξημένης γεωπολιτικής αβεβαιότητας.

### Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου διατηρεί αμετάβλητα τα επιτόκια εν μέσω πληθωριστικών και γεωπολιτικών αβεβαιοτήτων

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου διατήρησε αμετάβλητα τα βασικά επιτόκια, με το επιτόκιο αποδοχής καταθέσεων μίας ημέρας στο 19% και το επιτόκιο δανεισμού μίας ημέρας στο 20%.

Σύμφωνα με την Επιτροπή Νομισματικής Πολιτικής, η απόφαση αντανάκλα τις πρόσφατες εξελίξεις στον πληθωρισμό, καθώς και την αυξημένη αβεβαιότητα που απορρέει από τις περιφερειακές συγκρούσεις, τις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών, τις πιέσεις στην πλευρά της προσφοράς και τα συνεχιζόμενα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής.

Ο ετήσιος γενικός πληθωρισμός υποχώρησε οριακά στο 14,9% τον Απρίλιο.



<https://economymiddleeast.com/news/egypt-imf-2-3-billion-disbursement-loan-review-inflation-2026/>



[https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Central\\_Bank\\_of\\_Egypt\\_Logo.png](https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Central_Bank_of_Egypt_Logo.png)

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Ωστόσο, η Κεντρική Τράπεζα εκτιμά ότι ο πληθωρισμός θα επιταχυνθεί εκ νέου κατά το τρίτο τρίμηνο του 2026, θα παραμείνει άνω του επίσημου στόχου έως τα τέλη του έτους και θα αρχίσει να αποκλιμακώνεται σταδιακά κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2027. Η προβλεπόμενη αυτή πορεία αποδίδεται στη διατήρηση της περιοριστικής νομισματικής πολιτικής και στη μεγαλύτερη ευελιξία της συναλλαγματικής ισοτιμίας.

### Ιδιωτικοποίηση κρατικών επιχειρήσεων

Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης για Οικονομικά Θέματα, Χουσεΐν Έισα, ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει να μεταβεί από τις επιδοτήσεις σε είδος σε χρηματικές ενισχύσεις έως το τέλος του 2026, ενώ οι τιμές των καυσίμων θα παραμείνουν αμετάβλητες έως τη λήξη του τρέχοντος οικονομικού έτους (Ιούνιος 2026). Κατά την ετήσια συνάντηση του Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου παρουσίασε ευρύ πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων που περιλαμβάνει την προσφορά 10 κρατικών εταιρειών στον ιδιωτικό τομέα, μεταξύ των οποίων η Banque du Caire και δύο εταιρείες συνδεδεμένες με τις Ένοπλες Δυνάμεις. Παράλληλα, προβλέπεται η αναδιάρθρωση έξι μεγάλων οικονομικών αρχών, συμπεριλαμβανομένης της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ, με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας, της αποτελεσματικότητας και της οικονομικής βιωσιμότητάς.

### Εγκαινίαση από τον Αιγύπτιο Πρόεδρο μεγαλόπνοου αναπτυξιακού έργου «Νέο Δέλτα»

Ο Αι/Πρόεδρος Abdel-Fattah El-Sisi εγκαινίασε στις 17 τ.μ. το αναπτυξιακό έργο «Νέο Δέλτα» στην Περιφέρεια Γκίζα, δυτικά του Νείλου στο πλαίσιο εκδηλώσεων για την συγκομιδή σιταριού του 2026. Στην ομιλία του, ο Αι/Πρόεδρος τόνισε ότι το έργο αποτελεί αποτέλεσμα των προσπαθειών του αιγυπτιακού λαού και της συνεργασίας κρατικών φορέων και ιδιωτικού τομέα. Επίσημανε ότι 150 εταιρείες συμμετέχουν στην αγροτική παραγωγή, ενώ το έργο αναμένεται να δημιουργήσει περίπου δύο εκ. θέσεις εργασίας. Ανέφερε ότι το συνολικό κόστος του έργου ανέρχεται σε 13 δισ. ευρώ περίπου και περιλαμβάνει την κατασκευή 12.000 χλμ οδικού δικτύου, καθώς και 19 μεγάλων αντλιοστασίων για την άρδευση 2,2 εκ. φεντανιών (1 φεντάν = 4,2 στρέμματα). Παράλληλα, κατασκευάστηκαν σταθμοί παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας συνολικής ισχύος 2.000 MW.

Ο Αι/Πρόεδρος αναφέρθηκε επίσης στην πρόκληση εξασφάλισης των απαιτούμενων υδατινών πόρων για το έργο, μέσω συλλογής αγροτικών αποστραγγιστικών υδάτων από τις επαρχίες του Δέλτα, κατόπιν τριτοβάθμιας επεξεργασίας τους. Εν συνέχεια, κατασκευάστηκα δύο κύριοι αγωγοί μεταφοράς ύδατος μήκους 150 χλμ έκαστος. Επίσης, η μεταφορά του συλλεγόμε-

νου νερού πραγματοποιήθηκε αντίθετα προς την φυσική κλίση του εδάφους, γεγονός που κατέστησε αναγκαία την κατασκευή μεγάλων αντλιοστασίων.

Το έργο βασίζεται στην αξιοποίηση επεξεργασμένων αγροτικών υδάτων και εντάσσεται στην στρατηγική της Αιγύπτου για αύξηση της αγροτικής παραγωγής μέσω ενοποίησης παλαιών και νέων καλλιεργήσιμων εκτάσεων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, παραδοσιακές καλλιέργειες, όπως σιτάρι και καλαμπόκι, θα συνεχίσουν να καλλιεργούνται στις εύφορες περιοχές του Νείλου, ενώ οι νέες εκτάσεις θα αξιοποιηθούν για καλλιέργειες κατάλληλες για ερημικά εδάφη, όπως τα ζαχαρότευτλα.

### Πρόσβαση στην αγορά της ΕΕ αιγυπτιακών προϊόντων υδατοκαλλιέργειας.

Ο αιγυπτιακός φορέας ελέγχου τροφίμων (NFSA) ανακοίνωσε την εξασφάλιση πρόσβασης στην αγορά της ΕΕ για τα αιγυπτιακά προϊόντα υδατοκαλλιέργειας, σε συνέχεια εκπλήρωσης των τεχνικών απαιτήσεων για τη συμμόρφωση με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, συμπεριλαμβανομένης της θέσπισης ολοκληρωμένου συστήματος παρακολούθησης των κατάλοιπων κτηνιατρικών φαρμάκων. Όπως σημειώνεται, η απόφαση, που αφορά την εξαγωγή ψαριών και οστρακοειδών, αναμένεται να υιοθετηθεί επίσημα το τρίτο τρίμηνο του έτους και να τεθεί σε ισχύ 20 ημέρες μετά.



<https://www.dailynewsegypt.com/2023/07/25/egypts-fish-production-hits-2-million-tons-self-sufficiency-at-85/>

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Η ανακοίνωση προκάλεσε δημοσίευμα, σύμφωνα με το οποίο, ξένοι επενδυτές σπεύδουν να τοποθετηθούν στην Αίγυπτο για την αξιοποίηση της ευκαιρίας που συνιστά το άνοιγμα της αγοράς της ΕΕ, η οποία εκτιμάται σε 160-200 χιλ. τόνους ιχθυηρών το χρόνο. Αναφέρεται ότι η κυβέρνηση έχει οριοθετήσει 57 τοποθεσίες για την εγκατάσταση υδατοκαλλιεργειών και βιομηχανιών μεταποίησης μεγάλης κλίμακας στην Ερυθρά Θάλασσα και στη Μεσόγειο, από τις οποίες οι 21 με άμεση προοπτική προσέλκυσης άμεσων ξένων επενδύσεων. Ελλάδα και Αλγερία φέρονται να έχουν ήδη παρουσιάσει σχετικές προτάσεις, ενώ αναμένονται ακόμα κινήσεις από Κύπρο και Τουρκία.

Η Αίγυπτος παράγει κυρίως τιλάπια Νείλου (Nile tilapia - 56,7% του συνόλου της παραγωγής), λασπόψαρο (mudfish - 2,3%) και τσιπούρα (Gilthead seabream - 2,3%). Τα περισσότερα ιχθυοτροφεία της χώρας συγκεντρώνονται στο δέλτα του Νείλου. Ο FAO εκτιμά ότι η αιγυπτιακή παραγωγή ειδών υδατοκαλλιεργείας θα φτάσει τα 1,86 εκ. τόνους το 2032, αύξηση σχεδόν 20% από το 2022.

### Απλούστευση αδειοδοτήσεων και επενδυτικές μεταρρυθμίσεις

Η Αίγυπτος προωθεί μεταρρυθμίσεις για τη διευκόλυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, μειώνοντας τον χρόνο που απαιτείται

για τις αυξήσεις κεφαλαίου και ενοποιώντας τις διαδικασίες αδειοδότησης. Ο Υπουργός Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Mohamed Farid δήλωσε ότι η κυβερνητική στρατηγική δίνει πλέον μεγαλύτερη έμφαση στην ενίσχυση της εγχώριας επιχειρηματικότητας, παράλληλα με την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζεται η δημιουργία κεντρικού συστήματος για τις λειτουργικές άδειες, οι οποίες σήμερα εκδίδονται από περίπου 90 διαφορετικούς φορείς. Παράλληλα, αναπτύσσονται νέες επενδυτικές ζώνες σε λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές, με έμφαση στη βιομηχανική απασχόληση των γυναικών και στην προσέλκυση επενδύσεων στους τομείς της γεωργίας, της ενέργειας και της τεχνολογίας.

### Φιλόδοξοι επενδυτικοί στόχοι για το 2026/27

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση στοχεύει στην προσέλκυση επενδύσεων ύψους 3,7 τρισ. αιγυπτιακών λιρών το οικονομικό έτος 2026/27, με τον ιδιωτικό τομέα να καλύπτει περίπου το 59% του συνόλου (2,2 τρισ. λίρες). Προτεραιότητα δίνεται στη μεταποίηση, την εφοδιαστική, την υγεία, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τον τουρισμό και την τεχνολογία. Παράλληλα, οι δημόσιες επενδύσεις αναμένεται να φθάσουν τα 1,5 τρισ. λίρες, εστιάζοντας σε υποδομές που ενισχύουν την πα-

και την ανταγωνιστικότητα, ενώ οι επενδύσεις στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας προβλέπεται να αυξηθούν κατά περισσότερο από 260%. Η επιτυχία του σχεδίου θα εξαρτηθεί από τη διατήρηση σταθερού επενδυτικού περιβάλλοντος, τη βελτίωση της αδειοδότησης και την προώθηση θεσμικών μεταρρυθμίσεων, καθώς η χώρα επιδιώκει μια οικονομία με μεγαλύτερο ρόλο του ιδιωτικού τομέα στην ανάπτυξη.

### Νέα συμφωνία με την τουρκική OZ Mining για εξόρυξη χρυσού στην Ανατολική Έρημο

Η Αίγυπτος υπέγραψε συμφωνία με την τουρκική εταιρεία OZ Mining για την αξιοποίηση κοιτασμάτων χρυσού στην Ανατολική Έρημο. Η συμφωνία εντάσσεται στη στρατηγική του Καΐρου για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων στον εξορυκτικό κλάδο και τη διαφοροποίηση της οικονομίας πέραν του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, αναδεικνύει την προσπάθεια αξιοποίησης του σημαντικού ανεκμετάλλευτου ορυκτού πλούτου της χώρας, σε μια περίοδο αυξανόμενου διεθνούς ανταγωνισμού για χρυσό και κρίσιμα ορυκτά στην Αφρική και τη Μέση Ανατολή.



<https://www.investinegypt.gov.eg/filp/opportunities/WbyEgypt/english/files/basic.html/page1.html>



<https://www.businesstodayegypt.com/Article/1/7542/Egypt-signs-gold-exploration-MoU-with-Turkey%E2%80%99s-OZ-Mining>

## ΕΜΠΟΡΙΟ

### Σχέδια για περιφερειακό κόμβο σιτηρών

Η Αίγυπτος εξετάζει τη δημιουργία περιφερειακού κόμβου εμπορίας και αποθήκευσης σιτηρών στα λιμάνια της, σύμφωνα με τον Υπουργό Εφοδιασμού και Εσωτερικού Εμπορίου Σερίφ Φαρούκ. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με στελέχη των ρωσικών εταιρειών Demetra Holding και OZK, με αντικείμενο την ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης εγκατάστασης που θα καλύπτει όχι μόνο την αποθήκευση και επανεξαγωγή σιτηρών, αλλά και την επεξεργασία τους σε προϊόντα προστιθέμενης αξίας, όπως αλεύρι, ζυμαρικά, βρώσιμα έλαια και ζωοτροφές.

### Αύξηση εξαγωγών αιγυπτιακών πορτοκαλιών

Οι εξαγωγές πορτοκαλιών της Αιγύπτου ανήλθαν σε 1,9 εκατ. τόνους την περίοδο 2025/2026, έναντι 1,8 εκατ. τόνων την προηγούμενη περίοδο, ενώ η συνολική παραγωγή αυξήθηκε κατά 15% και έφθασε τους 4 εκατ. τόνους, σύμφωνα με στοιχεία του USDA. Οι εξαγωγές κατευθύνθηκαν σε περισσότερες από 124 χώρες, με βασικές αγορές την Ευρωπαϊκή Ένωση, τη Ρωσία, τη Σαουδική Αραβία, τα ΗΑΕ, την Ινδία, το Ηνωμένο Βασίλειο και τον Καναδά.

Η κορύφωση των εξαγωγών σημειώθηκε μεταξύ Φεβρουαρίου και Απριλίου 2026. Οι αποστολές αφορούσαν κυρίως τις ποικιλίες Navel και Valencia, οι οποίες προέρχονται από πιστοποιημένους οπωρώνες στο Δέλτα του Νείλου και το κυβερνείο Μπεχέιρα.

### Επέκταση αιγυπτιακών εξαγωγών προς την Κίνα

Το αιγυπτιακό συμβούλιο εξαγωγών προχωρά σε επέκταση των εξαγωγών προς την Κίνα, μετά την εφαρμογή από το Πεκίνο, από τον Μάιο του 2026, πρωτοβουλίας μηδενικών δασμών για εισαγωγές από 53 αφρικανικές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Αιγύπτου.

Ο επικεφαλής του Εμπορικού Γραφείου της Αιγύπτου στο Πεκίνο, ανέφερε ότι η εξέλιξη αυτή μπορεί να ενισχύσει σημαντικά τις γεωργικές εξαγωγές, ιδιαίτερα σε εσπεριδοειδή και μάνγκο, επισημαίνοντας παράλληλα την ανάγκη οι εξαγωγείς να προσαρμοστούν στις προτιμήσεις των Κινέζων καταναλωτών και στις απαιτήσεις ασφάλειας τροφίμων.

Ο εκτελεστικός διευθυντής του Συμβουλίου Αγροτικών Εξαγωγών, χαρακτήρισε την Κίνα στρατηγική αγορά, σημειώνοντας την αυξανόμενη ζήτηση για ε-

σπεριδοειδή, σταφύλια, φράουλες, χουρμάδες καθώς και φαρμακευτικά και αρωματικά φυτά.

### Νέες αγορές για πορτοκάλια, σταφύλια και φράουλες

Η Αίγυπτος άνοιξε με επιτυχία νέες αγορές γεωργικών προϊόντων στο Περού, τον Παναμά και το Μεξικό για πορτοκάλια, σταφύλια και φράουλες, στο πλαίσιο των πολιτικών για την ενίσχυση των εξαγωγών και τη δημιουργία νέων πηγών ξένου συναλλάγματος.

Η αρμόδια υπηρεσία Κεντρική Διοίκηση Καρναντίνας Φυτών (CAPQ) ολοκληρώνει τις εκτελεστικές διαδικασίες για την έναρξη των αποστολών. Η Αίγυπτος έχει λάβει τις επίσημες τεχνικές απαιτήσεις από τις χώρες εισαγωγής και προετοιμάζει εγκυκλίους για να τις κοινοποιήσει στους εξαγωγείς, διασφαλίζοντας την πλήρη συμμόρφωση με τους κανονισμούς.



<https://english.ahram.org.eg/NewsContent/3/12/482125/Business/Economy/Egypt-to-export-citrus-to-Philippines-in-start-of.aspx>



<https://www.tonlexing.com/shipping-from-china-to-egypt/>

## ΕΝΕΡΓΕΙΑ—ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

### Στο τελικό στάδιο η αξιολόγηση για τη διαχείριση του αεροδρομίου Χουργκάντα

Η Αίγυπτος εξετάζει διεθνείς προσφορές για τη λειτουργία και διαχείριση του Διεθνούς Αεροδρομίου Χουργκάντα, με τη διαδικασία να βρίσκεται στο τελικό στάδιο απόφασης. Περίπου 10 διεθνείς και περιφερειακές κοινοπραξίες, στις οποίες συμμετέχουν και Αιγύπτιοι και Άραβες επενδυτές, έχουν υποβάλει προσφορές για τη διαχείριση μιας από τις σημαντικότερες τουριστικές πύλες της χώρας.

Η τεχνική επιτροπή αξιολογεί τις προτάσεις σε τεχνικό, οικονομικό και τεχνολογικό επίπεδο, με εποπτεία από κρατικούς φορείς για τη διασφάλιση διαφάνειας και εθνικής ασφάλειας. Ορισμένες κοινοπραξίες περιλαμβάνουν επενδυτές χωρίς εμπειρία στη διαχείριση αεροδρομίων, γεγονός που λαμβάνεται επίσης υπ' όψιν στην αξιολόγηση.

### Πέντε έργα αφαλάτωσης και επεξεργασίας βιομηχανικών λυμάτων σε ιδιώτες επενδυτές

Η Αίγυπτος ετοιμάζεται να προσφέρει σε ιδιώτες επενδυτές πέντε έργα αφαλάτωσης και επεξεργασίας βιομηχανικών λυμάτων μέσα στους επόμενους δύο μήνες, στο πλαίσιο ενίσχυσης της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα

στον υδάτινο τομέα. Η χώρα αντιμετωπίζει αυξανόμενη πίεση στην παροχή νερού για κατανάλωση και γεωργία, γεγονός που την οδηγεί σε ευρύτερη αξιοποίηση μη συμβατικών πηγών, όπως η αφαλάτωση και η επαναχρησιμοποίηση λυμάτων.

Το νέο πακέτο περιλαμβάνει μία μονάδα αφαλάτωσης στην Οικονομική Ζώνη της Διώρυγας του Σουέζ και τέσσερις μονάδες επεξεργασίας λυμάτων, με έργα ήδη προγραμματισμένα για εκκίνηση σε Αλεξάνδρεια και Γκίζα. Τα έργα προωθούνται μέσω ΣΔΙΤ, με στόχο την προσέλκυση διεθνούς τεχνογνωσίας και χρηματοδότησης, σε συνέχεια προηγούμενων μεγάλων έργων στον τομέα της διαχείρισης νερού.

### Δυσκολίες μετάβασης της Αιγύπτου στην πράσινη ενέργεια

Η Αίγυπτος εξακολουθεί να βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στο φυσικό αέριο για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας (περίπου 84%), ενώ οι ανανεώσιμες πηγές καλύπτουν μόλις το 13%. Οι γεωπολιτικές εντάσεις και οι διακυμάνσεις στις τιμές ενέργειας έχουν επηρεάσει τον πληθωρισμό και έχουν ενισχύσει την ανάγκη για ενεργειακή διαφοροποίηση.

Η κυβέρνηση στοχεύει να αυξήσει το μερίδιο των ΑΠΕ στο 42% έως το 2030 και στο 45% έως το 2028. Ωστόσο, η μετάβαση είναι ιδιαίτερα δύσκολη για ενεργοβόρες βιομηχανίες όπως τα λιπάσματα, ο χάλυβας, τα πετροχημικά και το τσιμέντο, οι οποίες παραμένουν εξαρτημένες από το φυσικό αέριο.

Παρά τις προσπάθειες για πράσινη μετάβαση, ειδικοί τονίζουν ότι η πρόκληση δεν αφορά μόνο την παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ, αλλά κυρίως την αξιοπιστία, το κόστος και την ενσωμάτωσή τους στη βιομηχανική παραγωγή.

### Η Κύπρος στοχεύει στις πρώτες εξαγωγές φυσικού αερίου στην Ευρώπη μέσω Αιγύπτου έως το 2028

Η Κύπρος στοχεύει στην έναρξη εξαγωγών φυσικού αερίου προς την Ευρώπη μέσω Αιγύπτου έως το 2028, στο πλαίσιο ευρύτερης ενεργειακής συνεργασίας στην Ανατολική Μεσόγειο. Η εξέλιξη αυτή ανακοινώθηκε ενώ το υπουργικό συμβούλιο της χώρας ετοιμαζόταν να εγκρίνει το σχέδιο ανάπτυξης για το κοίτασμα «Cronos».

Σύμφωνα με τον Κύπριο Πρόεδρο, βρίσκονται σε εξέλιξη διαβουλεύσεις με την ExxonMobil, ενώ αναμένονται νέες ανακοινώσεις



<https://www.emilecon.com/post/hurgada-airport-privatisation-egypt-s-68-bidder-ppp-race-and-what-it-means-for-regional-aviation-i>



<https://www.linkedin.com/posts/egypt-cyprus-naturalgas-share-7462490329192083456-kOU1/>

## ΕΝΕΡΓΕΙΑ—ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

το επόμενο διάστημα. Το σχέδιο βασίζεται σε συμφωνίες Κύπρου–Αιγύπτου για μεταφορά κυπριακού φυσικού αερίου μέσω των αιγυπτιακών υποδομών υδροποίησης και επανεξαγωγής, καθώς και σε συνεργασία με την ιταλική Eni για την αξιοποίηση κοιτασμάτων στην κυπριακή ΑΟΖ.

### Ενίσχυση ερευνών για φυσικό αέριο και αποπληρωμή οφειλών ξένων εταιρειών

Ο Υπουργός Πετρελαίου Καρίμ Μπανταουί ανακοίνωσε ότι η Αίγυπτος ενισχύει τις δραστηριότητες εξερεύνησης φυσικού αερίου, με την έναρξη γεώτρησης στο υπεράκτιο κοιτάσμα Νάργκες στη Μεσόγειο και τον σχεδιασμό 101 ερευνητικών γεωτρήσεων το 2026 σε Δυτική Έρημο, Δέλτα του Νείλου και Μεσόγειο. Παράλληλα, προωθείται η σύνδεση κυπριακών κοιτασμάτων με αιγυπτιακές εγκαταστάσεις υδροποίησης για εξαγωγές προς την Ευρώπη, ενισχύοντας τον ρόλο της χώρας ως ενεργειακού κόμβου.

Την ίδια ώρα, οι οφειλές προς ξένους εταιρείες στον τομέα πετρελαίου και φυσικού αερίου έχουν μειωθεί στα 440 εκατ. δολάρια τον Μάιο 2026 και αναμένεται να εξοφληθούν πλήρως έως τα τέλη Ιουνίου 2026. Η εξέλιξη αυτή στοχεύει στην

ενίσχυση της εμπιστοσύνης των επενδυτών και στην αύξηση της παραγωγής ενέργειας, στο πλαίσιο των μεταρρυθμίσεων που υποστηρίζονται από το ΔΝΤ.

### Ανακάλυψη νέου κοιτάσματος φυσικού αερίου στο Δέλτα του Νείλου από την ENI και την BP

Η ιταλική Eni και η βρετανική BP ανακοίνωσαν την ανακάλυψη νέου κοιτάσματος φυσικού αερίου στην περιοχή West Abu Madi στο Δέλτα του Νείλου, με εκτιμώμενη παραγωγική δυναμικότητα περίπου 50 εκατ. κυβικά πόδια ημερησίως. Η γεώτρηση Nido N-2 πραγματοποιήθηκε στο κυβερνείο Kafr El-Sheikh, σε ρηχά νερά, με χρήση τεχνολογιών κατευθυνόμενης γεώτρησης από την ξηρά για μείωση κόστους και αύξηση αποδοτικότητας. Το σημείο βρίσκεται κοντά σε υφιστάμενες υποδομές, γεγονός που επιτρέπει ταχεία σύνδεση και έναρξη παραγωγής.

### Έργα ΑΠΕ 1.500 MW με την AMEA Power στην Αίγυπτο

Ο Α/Υπουργός Ηλεκτρισμού και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας Mahmoud Esmat είχε συνομιλίες με την AMEA Power (HAE) για την πρόοδο έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και αποθήκευσης συνολικής ι-

σχύος 1.500 MW και χωρητικότητας 2.100 MWh. Τα έργα περιλαμβάνουν ηλιακή, αιολική ενέργεια και συστήματα αποθήκευσης σε περιοχές όπως η Ζαφαράνα, το Ρας Σουκέρ, το Μπενμπάν, το Κομ Όμπο και ο Κόλπος του Σουέζ.

Ο στόχος είναι η επιτάχυνση της υλοποίησης, η τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων και η έγκαιρη σύνδεση στο εθνικό δίκτυο, στο πλαίσιο της μετάβασης της Αιγύπτου στην καθαρή ενέργεια.

### Βιομηχανικό συγκρότημα κλωστοϋφαντουργίας μηδενικών εκπομπών στο Πορτ Σάιντ

Η Cloud Chain σχεδιάζει την ανάπτυξη βιομηχανικού συγκροτήματος κλωστοϋφαντουργίας μηδενικών εκπομπών άνθρακα στο Πορτ Σάιντ, συνολικής αξίας 2 δισ. δολαρίων. Το έργο θα υλοποιηθεί σε δύο φάσεις διάρκειας 24 μηνών και θα φιλοξενεί 30–50 εταιρείες, καθώς και εγκαταστάσεις logistics και επαγγελματικής κατάρτισης, ενώ στη δεύτερη φάση θα ενσωματωθούν μονάδες τροφοδοσίας της παραγωγής.



<https://theenergyyear.com/news/egypt-gas-discovery-shows-fast-track-potential-for-eni/>



<https://www.globalgovexcellence.com/en/articles/view/138>

## ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

### ΕΕ–Αίγυπτος: Ενίσχυση συνεργασίας στο λιμάνι της Νταμιέτας

Η επίσκεψη της Πρέσβη της ΕΕ στην Αίγυπτο στο λιμάνι της Νταμιέτας ανέδειξε τη στενή συνεργασία ΕΕ–Αιγύπτου στους τομείς του εμπορίου, της εφοδιαστικής και των πράσινων θαλάσσιων υποδομών. Το λιμάνι προβάλλεται ως βασικός κόμβος για τον εκσυγχρονισμό των αιγυπτιακών λιμένων και την ένταξή τους στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού, με έμφαση στον ψηφιακό μετασχηματισμό και τις «πράσινες» πρακτικές.

Κεντρικό σημείο αποτέλεσε η γραμμή Ro-Ro Νταμιέτα–Τεργέστη, η οποία λειτουργεί ως στρατηγικός διάδρομος για γρήγορες εξαγωγές προς την Ευρώπη, ιδιαίτερα αγροτικών προϊόντων, ενισχύοντας τη συνδεσιμότητα και τις εμπορικές ροές μεταξύ των δύο πλευρών.

### Συνεργασία Αιγύπτου–Sky Ports για νέο εσωτερικό τερματικό σταθμό (dry port) στο Borg El Arab

Η Αίγυπτος υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τη Sky Ports για την ανάπτυξη ξηρού λιμένα και ζώνης εφοδιαστικής στο Borg El Arab, με στόχο την ενίσχυση των εμπορικών και logistics υποδομών. Η Sky Ports, αιγυπτιακός φορέας εκμετάλλευσης

θαλάσσιων τερματικών και πάροχος logistics για βαριές βιομηχανίες όπως το τσιμέντο, το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο, τα λιπάσματα και ο χάλυβας, θα συμβάλει στην ανάπτυξη ενός διατροπικού κόμβου συνδεδεμένου με τα θαλάσσια λιμάνια.

Το έργο, σε έκταση 133 στρεμμάτων, στοχεύει στην εξυπηρέτηση της βιομηχανικής ζώνης, διευκολύνοντας το εμπόριο και μειώνοντας τη συμφόρηση στα λιμάνια. Παράλληλα, αναμένεται να μειώσει το κόστος μεταφοράς και τον χρόνο εκτελωνισμού, ενισχύοντας τον ρόλο της Αιγύπτου ως περιφερειακού κόμβου logistics και διαμετακομιστικού εμπορίου.

Η πρωτοβουλία εντάσσεται σε ευρύτερο εθνικό σχέδιο για την ανάπτυξη 33 ξηρών λιμένων και ζωνών εφοδιαστικής, καθώς και επτά ολοκληρωμένων διαδρόμων μεταφοράς που συνδέουν βιομηχανικές, γεωργικές και μεταλλευτικές περιοχές με τα θαλάσσια λιμάνια της Μεσογείου και της Ερυθράς Θάλασσας.

### Αίγυπτος–Τουρκία: Ενίσχυση αεροπορικής συνεργασίας και τουρισμού

Η Αίγυπτος και η Τουρκία ενισχύουν τη συνεργασία τους στην πολιτική αεροπορία και τον τουρισμό, με α-

φορμή τη συμπλήρωση 75 ετών από την έναρξη των πρώτων πτήσεων μεταξύ των δύο χωρών. Στην εκδήλωση της Turkish Airlines στο Κάιρο συμμετείχαν ο Α/Υπουργός Πολιτικής Αεροπορίας, ο Τούρκος πρέσβης και στελέχη του αεροπορικού κλάδου.

Η πολιτική αεροπορία θεωρείται βασικός πυλώνας για την ενίσχυση των διμερών σχέσεων, στηρίζοντας τον τουρισμό και το εμπόριο, ενώ η Αίγυπτος επιδιώκει την περαιτέρω ενίσχυση του διεθνούς αεροπορικού δικτύου και τη θέση της ως περιφερειακού κόμβου.

Η Turkish Airlines έχει σημειώσει αξιοσημείωτη ανάπτυξη στην αιγυπτιακή αγορά από την έναρξη των πρώτων πτήσεων της προς το Κάιρο στις 14 Μαΐου 1951, με ρυθμό δύο πτήσεων την εβδομάδα, φτάνοντας σήμερα σε περίπου 32 εβδομαδιαίες πτήσεις από το Κάιρο.

### Σχέδιο σύνδεσης της λίμνης Βικτώριας με τη Μεσόγειο

Η Αίγυπτος ολοκλήρωσε την πρώτη φάση των μελετών για το έργο σύνδεσης της λίμνης Βικτώριας με τη Μεσόγειο Θάλασσα, όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός Μεταφορών Καμέλ αλ-Βαζίρ. Το έργο, που χρηματοδοτείται



<https://www.linkedin.com/posts/%D9%86%D8%A7%D9%8A%D8%A8-%D8%B1%D9%8A%D9%8A%D8%B3-%D9%85%D8%A3%D9%84%D8%B3-%D8%A7%D8%AF%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D9%87%D9%8A%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D9%8A%D9%86%D8%A7%D8%A1>



[https://www.reddit.com/r/mappincirclejerk/comments/q91vb0/my\\_proposal\\_for\\_a\\_river\\_between\\_the\\_mediterranean/](https://www.reddit.com/r/mappincirclejerk/comments/q91vb0/my_proposal_for_a_river_between_the_mediterranean/)

## ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ—ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

από την Αφρικανική Τράπεζα Ανάπτυξης, προχωρά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και στοχεύει στη δημιουργία μιας πλωτής διαδρομής μέσω του Νείλου.

Η πρωτοβουλία φιλοδοξεί να ενισχύσει τη διασύνδεση έως και 13 αφρικανικών χωρών, προσφέροντας σημαντικές αναπτυξιακές και εμπορικές προοπτικές για την ήπειρο υπό την αιγίδα της Αιγύπτου.

### Νέα αεροπορική εταιρεία από τον όμιλο Tranco στην Αίγυπτο

Ο τουριστικός όμιλος Tranco αναπτύσσει νέα αεροπορική εταιρεία στην Αίγυπτο, με επένδυση ύψους 150 εκατ. δολαρίων. Ο αρχικός στόλος θα περιλαμβάνει τρία αεροσκάφη, με στόχο την επέκταση σε περίπου 20 μέσα στα επόμενα πέντε χρόνια.

Η εταιρεία θα επικεντρωθεί σε πτήσεις τσάρτερ που θα συνδέουν την Αίγυπτο με ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς τουριστικές αγορές, υποστηρίζοντας την εισερχόμενη τουριστική κίνηση. Ο στόλος θα αποτελείται αποκλειστικά από αεροσκάφη Airbus, ενώ οι διαδικασίες αδειοδότησης βρίσκονται σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθούν μέσα στους επόμενους μήνες.

### Μείωση στα λειτουργικά κόστη της EgyptAir από την

### έναρξη του πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν

Τα λειτουργικά κόστη της EgyptAir μειώθηκαν κατά 23–25% μετά την έναρξη του πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν, ενώ οι τιμές των καυσίμων παραμένουν βασικός παράγοντας πίεσης για τον κλάδο, καθώς αντιστοιχούν στο 35–40% του κόστους λειτουργίας.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου IGHC της IATA στο Κάιρο, επισημάνθηκε ότι η αιγυπτιακή αεροπορία παραμένει ανθεκτική και δεν αντιμετωπίζει κρίση καυσίμων, ενώ η EgyptAir προσαρμόζει τη στρατηγική της στις εξελίξεις.

Παράλληλα, η εταιρεία προχωρά σε εκσυγχρονισμό του στόλου της με 34 νέα αεροσκάφη και σχεδιάζει την επέκτασή του σε 125 αεροσκάφη έως το 2030 και σε περίπου 200 έως το 2035.

### Αυστηρό πλαίσιο για οικοτουριστικές επενδύσεις στο Σινά

Η Υπουργός Τοπικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Manal Awad ζήτησε την υποβολή αναλυτικών τεχνικών και περιβαλλοντικών μελετών για ιδιωτικά έργα οικοτουρισμού σε προστατευόμενες περιοχές του Σινά, όπως το Πάρκο Ειρήνης του Σαρμ Ελ Σείχ, το Ρας Μοχάμεντ και το Νάμπκ.

Τα έργα θα αξιολογηθούν από εξειδικευμένους εμπειρογνώμονες πριν από την έγκρισή τους, με έμφαση στη διατήρηση των οικοσυστημάτων και την προστασία της φυσικής κληρονομιάς. Η πρωτοβουλία εντάσσεται στη στρατηγική της Αιγύπτου για βιώσιμο οικοτουρισμό και ορθολογική διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών.



<https://nldtravel.com/sustainable-travel-south-sinai-egypt/>

### ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ (ΚΑΪΡΟ 23-25 Ιουνίου)

Η **Big 5 Construct Egypt**, η μεγαλύτερη διεθνής έκθεση κατασκευών και δομικών υλικών στην Αίγυπτο και μία από τις σημαντικότερες στη Βόρεια Αφρική, πραγματοποιείται στο **Egypt International Exhibition Center** στο Κάιρο, από 23 έως 25 Ιουνίου 2026. Η διοργάνωση συγκεντρώνει περισσότερους από 20.000 επαγγελματίες του κλάδου και άνω των 300 εκθετών από περισσότερες από 16 χώρες, αποτελώντας βασική πλατφόρμα δικτύωσης, επιχειρηματικών συνεργασιών και παρουσίασης καινοτόμων τεχνολογιών.

Η έκθεση καλύπτει όλο το φάσμα της κατασκευαστικής αλυσίδας αξίας, από δομικά υλικά, μηχανήματα και συστήματα HVAC έως ψηφιακές κατασκευές, έξυπνα κτίρια και βιώσιμες λύσεις αστικής ανάπτυξης. Παράλληλα φιλοξενεί το **Egypt Infrastructure Expo**, αναδεικνύοντας τις μεγάλες επενδυτικές ευκαιρίες που δημιουργεί η συνεχιζόμενη αναπτυξιακή και οικιστική επέκταση της Αιγύπτου.

Στην Έκθεση συμμετέχει η ENTERPRISE GREECE



<https://www.big5constructegypt.com/agenda/>

**ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ—ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ**

